Анализ проведения анкетирования 

В МБОУ СОШ №15 было проведено анкетирование родителей по вопросам питания, с целью контроля качества бесплатного горячего питания .

Сроки проведения анкетирования апрель 2022 г. В анкетировании приняли участие 5-11 классы (170 человек). В ходе анкетирования родители ответили на 18 вопросов анкеты. Проанализировав анкеты можно сказать: 
По первому вопросу «питается ли ваш ребенок в шк. столовой» 90 человек ответили «ДА», 80 человек ответили «НЕТ»
По второму вопросу «По какой причине, если нет» 32 человека ответили не нравится, 10 человека не успевает, питается дома 44 человека. 
По третьему «удовлетворены ли Вы системой организации гор. питания» «Да» ответили 68 человека, «Нет» ответили 40 человек и затрудняются ответить 62 человека
По четвертому вопросу «как организована система горячего питания в школе» 66 человек ответили «есть кухня и зал для приема пищи», 82 человека «затрудняются ответить».
По пятому вопросу «Удовлетворены ли Вы санитарным состоянием школьной столовой» 130 человек ответили «Да», 40 человек ответили «Нет».
По шестому вопросу «Получает ли ребенок в школе питание» горячий завтрак -15 человек, горячий обед- 49 человек, 2х или 3х разовое -8 человек, иное -90 человек.
          По седьмому вопросу «Наедается ли Ваш ребенок в школе» «Да» - 62 человек, «Нет» -76 человек, «Иногда» - 32 человек.
По восьмому вопросу «Нравится ли Вашему ребенку горячее питание в школе» «Нет» ответили 55 человек, «Да» ответили 30 человек, «Не всегда» ответили 63 человека. Причины: невкусно готовят, однообразно и т.д.
По девятому вопросу «Какие жалобы имелись у ребенка на качество горячего питания» мнения разделились: «Остывшая еда» -42 человека, «Невкусно готовят» -64 человека, «Однообразная еда» -45 человек, «Маленькие порции»-27 человек, «жалобы отсутствуют»- 15 человек.
По десятому вопросу «Достаточно ли продолжительности перемены для приема пищи» 90 человек ответили «Да», 80 человек ответили «Нет»
По одиннадцатому вопросу «Интересуетесь ли вы меню школьной столовой» «Да» ответили 26 человек, «Иногда» ответили 76 человек, «Нет» ответили 57 человек.
По двенадцатому вопросу «Участвовали ли Вы в мероприятиях, организуемых школами по организации горячего питания совместно с родителями» 97 человек ответили «Нет», 5 человек ответили «Да».
По тринадцатому вопросу «Удовлетворены ли Вы меню школьной столовой» 86 человек ответили «Частично», 43 человека ответили «Нет» и еще 43 человека ответили «Да».
По четырнадцатому вопросу «Есть ли возможность выбора диетических блюд в школьной столовой» «Да» ответили 20 человек, «Нет» ответили 81 человек и «затрудняются ответить» 75 человек
По пятнадцатому вопросу «Указывается ли энергетическая ценность блюд в школьной столовой» 110 человек ответили «Нет», 37 человек ответили «Да».
По семнадцатому вопросу «Считаете ли Вы питание Вашего ребенка здоровым и полноценным» 78 человек ответили «Да», 73 человека ответили «Нет».
По шестнадцатому и восемнадцатому вопросу участвующие в анкетировании предложили изменения в меню: готовить чаще борщ, сбалансировать и разнообразить меню, улучшить качество еды, сделать порции больше, включить больше фруктов и овощей, снизить цены на питание, убрать из меню манную кашу.
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