НАСТАВНИЧЕСТВО – ИННОВАЦИОННЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ ВОЛОНТЕРОВ
В школе № 15 г. Новочеркасска 21 января состоялось мероприятие, посвященное передаче навыков работы более опытных волонтеров  начинающим волонтерам по безопасности дорожного движения.
Мероприятие проведено в рамках реализации социально значимого проекта «Школа продуктивного инновационного волонтера по обеспечению безопасности дорожного движения на Дону» с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов.
Волонтеры-студенты из ДГТУ Ольга Власова и  Заурбек Аликов совместно с волонтерами-школьниками  из школы №1 г. Новочеркасска Александрой Щербаковой, Николаем Морозовым, Русланом и Олегом Шогеновыми провели мастер-класс, на котором рассказали о принципах инновационного волонтерства, показали возможности применяемого оборудования (система виртуальной реальности, роботы-помощники, очки, имитирующие психофизиологическое состояние водителя и др.).  Волонтеры из школы № 15 под руководством наставников провели интегрированное занятие по безопасности дорожного движения с обучающимися начальной школы.
С напутственным словом выступил начальник ОГИБДД МУ МВД России «Новочеркасское» майор полиции Евгений Александрович Ганзенко. Евгений Александрович отметил необходимость слаженной работы всех участников гражданского общества в деле повышения безопасности дорожного движения, поблагодарил детей за инициативность и способность приносить пользу своим образовательным организациям и городу в направлении формирования навыков безопасного поведения детей на дорогах. 
Директор школы № 15 подчеркнула важность школьного  волонтерского движения, а также необходимость развития новых форм и методов работы с детьми по безопасности дорожного движения.
Один из авторов социального проекта  директор АНО «Доступная Наука» Щербаков Игорь Николаевич обозначил наставничество волонтеров как необходимую составляющую педагогического процесса в становлении современных волонтеров по безопасности дорожного движения. 
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