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Пояснительная записка  

к   учебному плану 5-9 классов, реализующих ФГОС ООО 
на 2020-2021 учебный год
 

Учебный план МБОУ СОШ № 15, реализующих ФГОС ООО определяет общие рамки отбора содержания основного общего образования, разработки требований к его усвоению и организации образовательного процесса, а также выступает в качестве одного из основных механизмов его реализации.
Содержание обучения в 5-9  классах реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям и организационным формам обучения, характерным для основной школы.

Учебный план 5-9 классов сформирован на основании следующих документов федерального и регионального уровня:

Законы:

- Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12. 2012 № 273-ФЗ);

Программы:

- Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15). 
Постановления:

- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. изменений № 1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 № 85, изменений № 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72).

Приказы:

- приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644);

- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 28.12.2018 № 345 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

Письма: 

- письмо Минобразования России от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

- письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12.05.2011 № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
- письмо Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

- письмо Минобрнауки России от 02.02.2015 № НТ-136/08 «О федеральном перечне учебников».
Школьные локальные акты:

- Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 15 (новая редакция), утвержден 26.10.2015г.;
- Основная образовательная программа среднего общего образования (соответствие ФГОС);

- Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся 5-11 классов.
Учебный план:

— фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся;

— определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов, направлений внеурочной деятельности и время, отводимое на их освоение и организацию.

Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, включающей внеурочную деятельность.

Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для всех имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, реализующих основную образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), образовательного учреждения, учредителя образовательного учреждения (организации).

Учебная и внеурочная деятельность осуществляется в рамках реализации основной образовательной программы основного общего образования школы.

В учебном плане отражены основные требования базисного плана, представлены все учебные предметы, обязательные для изучения в 5-9 классах.

Учебный план предусматривает работу школы в режиме пятидневной рабочей недели, при этом предельно допустимая аудиторная нагрузка не превышает норму, установленную СанПиН 2.4.2.2821-10 (от 29.12.2010).

Обязательная часть.
В обязательной части плана в предметной области «Русский язык и литература» предусматривается изучение русского языка в 5 классе - 5 часов в неделю, в 6 классе – 6 часов, в 7 классе – 4 часа, в 8 классе – 3часа, в 9классе – 3часа;  литературы в 5, 6,9 классах - 3 часа в неделю, в 7,8 классах – 2 часа.

В предметной области «Иностранный язык» изучение иностранных языков (английского и немецкого) предусматривает 3 часа в неделю в 5-9 классах.

Предмет математика в 5,6 классах изучается 5 часов в неделю в предметной области «Математика и информатика», предмет «алгебра» в 7-9 классах - 3 часа, учебный предмет «геометрия» - по 2 часа в 7-9 классах. 
Предмет "Информатика ", направленный на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучаются в 7-9  классах - как самостоятельный учебный предмет в объем 1 часа в неделю.
В область «Общественно-научных предметов» входят учебные предметы в 5-9 классах:

История России. Всеобщая история (2 часа в неделю)
География (1 час в неделю) в 5-6 классах и 2 часа в 7-9 классах.

Обществознание (1 час в неделю в 6-9 классах).

Предметная область «Естественно-научные предметы» в 5-9 классах представлена предметами биология в 5-7классах (1 час в неделю) и в 8-9 классах (2 часа в неделю), в 7-8 классах - предметом физика (2 часа в неделю) и в 9 классе по 3 часа в неделю, химия в 8-9 классе 2 часа в неделю.
Предметная область «Искусство» в 5,6,7 классах представлена учебными предметами - музыкой и изобразительным искусством по 1 часу в неделю, в 8 классе в обязательную часть включен учебный предмет «Музыка» по 1 часу.

Изучение предмета физическая культура в 5-9 классах предусмотрено из расчета 2 часа в неделю. Для удовлетворения биологической потребности в движении независимо от возраста обучающихся рекомендуется проводить не менее 3-х учебных занятий физической культуры. В связи с этим 1 час по физической культуре в 5-9 классах реализуется в рамках внеурочной деятельности.
На предмет «Технология» в 5,6,7,8 классах отведено 2 часа в неделю, в 9 классе – 1 час в неделю.

Недельная нагрузка предметов обязательной части не превышает 26 часов в 5 классе, 28 часов в 6 классе, 29 часа в 7 классе, по 31 часу в 8-9 классах
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса в 5 классе представлена обязательными предметами:
· Русский язык (1 час в неделю)
· Литература (1 час в неделю) для развития основ читательской компетенции,      овладения чтением как средством совершенствования техники чтения.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса в 6 классе представлена обязательным предметом:

 Литература (1 час в неделю) для развития основ читательской компетенции, 

          овладения чтением как средством совершенствования техники чтения.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса в 7классе представлена обязательными предметами:

Алгебра (1 час в неделю) для распространения математических знаний.
Информатика (1 час в неделю) для обеспечения всеобщей компьютерной грамотности.
Часть учебного плана,  формируемая участниками образовательного процесса в 8 классе представлена обязательными предметами:

Химия (1 час в неделю) для расширения химических знаний.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса в 9 классе представлена обязательными предметами:

 «Родной язык (русский)» и «Родная  литература (русская)» в объеме по 1 часу в неделю.

В рамках ФГОС ООО предметная область ОДНКНР, реализуется в 9 классе как курс во внеурочной деятельности по 1 часу в неделю в части, формируемой участниками образовательного процесса. 
Максимальная недельная нагрузка в 5 классе – 28 часов, в 6 классе – 29 часов, в 7 классе -31 час, в 8 классе – 32 часа, в 9 классе – 33 часа.
УЧЕБНЫЙ    ПЛАН   МБОУ СОШ № 15

на 2020-2021 учебный год (ФГОС), основное общее образование (пятидневная неделя) 5,6,7,8,9 классы
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